



德明科大跨校深耕「忠治部落・愛轉動」夏令營 永續關懷六年有成



圖 1：德明科大辦理「忠治部落・愛轉動」夏令營學員合影。

德明財經科技大學為實踐大學社會責任（USR），由學務處原住民族學生資源中心主辦，7月7日至10日於新北市烏來區泰雅族忠治部落，攜手中華科大辦理「部落・愛轉動（六）」暑期夏令營。活動以「SDGs 文藝體驗營隊」為主題，透過多元課程內容與跨校合作，鼓勵大學生實踐公共參與及文化關懷行動，為部落帶來溫暖與希望，展現青年學子投入社會服務的熱忱與影響力。

該校自109年起已連續6年深耕忠治部落，結合在地需求，設計涵蓋「文化、體能、生態、品格、衛教、環境教育及理財」等主題課程，並將聯合國永續發展目標（SDGs）融入課程，強化青少年與兒童對環境與社會議題的認識。今年課程內容不僅延續以往基礎，也特別規劃「非洲鼓、原住民族舞蹈、節能講座、環保酵素、理財小達人」等實作課程，呼應SDG3健康與福祉、SDG4優質教育、SDG11永續城鄉、SDG13氣候行動、SDG15保育及永續利用陸域生態系等目標，讓部落學童學習藝術素養、建立正確理財觀念、降低環境污染及地球的耗損等，將永續理念應用在日常生活中，邁向更健康的生活。

值得一提的是，該校針對幼童也貼心規劃「SDGs 繪本閱讀、專注力培養、藝術手作、體能活動」四大主題課程，引領他們在遊戲與互動中探索自我、體驗知識、加深文化認同。此次營隊活動共吸引忠治部落居民、青少年、兒童及兩校師生參與高達380人次，場面相當熱鬧。



圖 2：德明科大 Pangcah 志工學生負責非洲鼓教學課程。

此次活動得以順利舉辦，德明科大特別感謝仁寶電腦工業股份有限公司捐助新台幣 3 萬 5 千元經費，以及金車股份有限公司提供物資贊助，為營隊注入重要支持力量。該校 Pangcah 志工團成員、阿美族學生陳恩祈表示：「這次的志工服務不僅讓我們學習以同理心關注社會議題，也讓自己在實踐過程中獲得成長與成就感。」學校強調，未來將持續深耕忠治部落，透過教育行動培育具文化敏感度與社會責任的新世代公民，期盼結合大學資源與在地需求，與部落共同推動永續發展，書寫更多溫暖的地方故事。

聯絡人：學務處原資中心 唐曼娟 聯絡電話：2658-5801 轉 2271

秘書室敬啟

